

ная денежная выплата (ЕДВ). Гражданин имеет право выбрать, как получать ЕДВ: в денежном или натуральном виде. ЕДВ для инвалидов 3-й группы — это выделение определенных сумм для приобретения лекарственных средств, на санаторно-курортное лечение, на бесплатный проезд к месту расположения санатория или профилактория. Если вы нуждаетесь в санитарно-курортном лечении, то можете получить курсовку или путевку и в натуральном виде. Кроме этого вы имеете право сократить размер своих коммунальных платежей (электроэнергия, водоснабжение и водоотведение, квартплата, отопление, уборка придомовой территории, вывоз мусора, приобретение твердого топлива) на 50%.

Если инвалид 3-й группы не имеет собственной недвижимости, живет в съемном помещении, прописан в общежитии, проживает в одной квартире с семьей, с которой нет родственных связей, или его жилье не соответствует нормам площади или санитарным требованиям, то по закону государство должно обеспечить его квартирой. Также эти граждане имеют право на получение льготного земельного участка для постройки жилья, ведения личного хозяйства или садоводства.

Теперь перейдем к налоговым льготам. Граждане указанной категории имеют право на уменьшение налогов (а именно — на налоговый вычет в размере 500 рублей) и на освобождение от уплаты страховых взносов с зарплаты, также они не вносят транспортный налог на специализированное авто (до 100 лошадиных сил). Инвалиды с детства полностью освобождаются от уплаты налога с физических лиц и не платят регистрационный сбор при оформлении предпринимательства.

Что касается привилегий в медицинском обслуживании, то инвалидам 3-й группы государство обеспечивает условия для физической реабилитации. С этой целью им предоставляется скидка на приобретение лекарств в 50% (только для людей, имеющих статус безработного), бесплатное или льготное лечение, санаторно-курортную реабилитацию по индивидуальной программе, проезд раз в год к месту расположения профилактория или санатория, бесплатное предо-

ставление протезов и иных технических средств реабилитации. За любой из этих преференций следует обращаться к лечащему врачу, который обязан выписать вам направление или рецепт. В документе врач должен также указать, куда вам следует обращаться далее: к примеру, в аптеку (за лекарствами) или в Фонд социального страхования (за путевкой) и так далее.

Поскольку вы написали в письме, что проживаете в Екатеринбурге, то имеете право еще и на региональные льготы для инвалидов 3-й группы. В вашем городе это — полное или частичное освобождение от транспортного налога (как правило, только на одну машину), региональные доплаты к пенсиям, разовые выплаты, адресная материальная помощь. К сожалению, ни на федеральном уровне, ни на региональном льготы на проезд в транспорте Екатеринбурга не предусмотрены. Однако у вас существует несколько вариантов компенсации своих затрат на транспорт.

Первое. Вы можете обратиться в органы социальной защиты с просьбой о назначении адресной материальной помощи: это в какой-то мере компенсирует ваши затраты.

Второе. Уже было сказано о том, что набор социальных услуг (обеспечение лекарствами, санаторно-курортным лечением и возможностью проехать к месту лечения) вы можете получать в натуральной или денежной форме. И если вы не нуждаетесь в натуральных услугах, то их можно перевести в денежную форму, учитывая, что за весь набор 2020 году доплачивают 1 155,06 рублей.

Работа в колхозе и пенсионный стаж

Виктор Васильевич Сидоров из Перми пишет: «Огромное спасибо юристам «Предупреждения Плюс». После письменного обращения в местный Пенсионный фонд с приложением статей из журналов «Предупреждение Плюс» № 2 и № 12 за 2019 год мне включили в трудовой стаж время учебы в техникуме. Но у меня еще остались вопросы по пенсионному стажу, и я прошу вас на них ответить. Моя трудовая деятельность в колхозе началась